

我省出台《办法》

为企业上市挂牌开绿色通道

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省政府了解到,省政府办公厅近日印发《河南省建立企业上市挂牌“绿色通道”办法(试行)》,符合这5个条件之一的企业在上市挂牌时可走“绿色通道”。

加大金融服务实体经济力度

办法所称企业,主要是指我省上市公司、全国中小企业股份转让系统挂牌公司、省定重点上市挂牌后备企业,各省辖市、省直管县(市)上市挂牌后备企业。

指:对企业在上市挂牌前后遇到涉及单个部门(系统)的事项,相关职能部门要切实履行职责,提高服务质量和办事效率,依法依规限时办理;凡本级政府及其部门能够协调解决的事项,应予解决,不得推诿。

据介绍,此举旨在为加大金融服务实体经济力度,推动经济高质量发展,推进我省企业上市挂牌,充分发挥资本市场作用。

五种情况可享“绿色通道”

企业有下列情形之一的,可以通过“绿色通道”办理业务:

- 1.企业上市挂牌前需要相关职能部门出具手续证明的;
2.企业上市挂牌前需要落实相关政策的;
3.企业上市挂牌过程中遇到困难和问题的;
4.已上市挂牌公司并购重组、再融资需要落实相关政策的;
5.已上市挂牌公司并购重组、再融资过程中遇到困难和问题的。

工作流程分三项办理

征集。各省辖市、县(市、区)地方金融

主管部门负责征集辖区内企业上市挂牌前后遇到的事项。

办理。各省辖市、县(市、区)地方金融主管部门认真梳理分析企业遇到的事项,事项属本级政府职责权限的,要采取转交相关职能部门、召开会议协调等方式及时办理。

推进。各省辖市、县(市、区)地方金融主管部门对超出本级政府职责权限的事项,填写《河南省企业上市挂牌“绿色通道”事项表》,报上级地方金融主管部门协调办理。

我市已邀请两千余位客商参加河南投洽会

本报讯(记者 成燕)第十三届中国(河南)国际投资贸易洽谈会将于4月8日至11日在郑举办。我市主要承担客商邀请、项目签约、专题活动组织、氛围营造、综合保障等工作。

根据省投洽会活动方案要求,我市共承担1200名客商邀请任务。截至4月2日,我市已超额完成任务。其中包括世界500强企业16家,主要有美国安博公司、法国迪卡依公司、德国麦德龙公司等。

按照省组委会要求,我市还围绕优势产业,精心整理出300个成长性、带动力强的招商引资项目在投洽会上发布,并通过登门拜访、驻地招商、专题推介等形式,做好项目推介和对接洽谈工作。

我省本月起调整管道天然气价格

基准门站价每立方米1.87元

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,省发改委下发通知,为落实好国家天然气增值税率调整政策,自2019年4月1日起,我省管道天然气基准门站价格调整为每立方米1.87元。

通知指出,根据国家发改委《关于调整天然气基准门站价格的通知》和《关于调整天然气跨省管道运输价格的通知》精神,我省管道天然气价格作出相应调整。因增值税率调整,各省内管道运输企业自2019年4月1日起,在与下游用户气单位结算购气费用时,同步下调相关费用。

成立两年硕果盈枝

河南自贸区郑州片区新增注册企业逾4万户

本报讯(记者 成燕)2017年4月1日,河南自贸试验区郑州片区挂牌成立。两年来,该片区在政务、监管、金融、法律、多式联运五大服务体系方面进行大刀阔斧的改革,探索形成101项创新成果,新增注册企业42000多户,平均每天新入区企业近100家,跑出内陆城市改革开放加速度。

两年来,该片区“大胆改、大胆闯、自主改”,大力提升投资贸易便利化水平,612个行政审批服务事项实现一网通办,97个事项实施证照分离,进出口整体通关时间压缩了57%和93%,市场活力得到激发,改革开放试验田效应逐步显现。

下一步,该片区将继续推进政府职能转变、投资贸易便利化、多式联运互联互通、营商环境优化、产业集聚发展,力争走在全国第三批自贸试验区前列,实现以高水平开放推动高质量发展,打造新时代内陆改革开放新高地。

全省开展专项行动治理柴油车“冒黑烟”

本报讯(记者 曹婷)记者2日从省住建厅了解到,为促进全省大气环境改善,我省住房城乡建设系统以在用的高排放柴油货车为重点,统筹“车、油、路”污染治理,切实解决移动源污染问题。

此次污染治理主要包括大力开展柴油车、非道路移动机械、油品三项达标行动。重点管控车辆集中整治行动,划定高排放非道路移动机械禁行区,建立远程监控系统等。

白领生活状况调研报告发布

本报讯(记者 成燕)当前,都市白领们的生活状况如何?近日,智联招聘对11024名职场人士进行了问卷调查。其最新发布的《2019年白领生活状况调研报告》显示:六成白领午餐20元以内;近四成白领在食堂解决午餐,年轻人更喜欢外卖;近半数白领租房住;住房租金占工资10%~20%的白领最多;白领上班主要靠公共交通,通勤时间七成在1小时以内。

数据还显示,超六成白领的午餐费用控制在20元以内,其次为21元至30元的,占比27.64%。虽然午餐单价不高,但八成以上白领表示关注午餐的营养情况。午餐选择在食堂解决的白领最多,占比37.45%,全款买饭的比例仅为6.82%。从数据看,大部分白领还没有拥有自己的住房。调查显示,租房房贷是白领的主要开支,占50.17%,其次是吃饭,占近20%,社交应酬排名第三,占9.20%。

保健食品声称的保健功能将被调整或取消

据新华社北京4月2日电(记者 赵文君)为进一步加强保健食品保健功能声称管理,国家市场监督管理总局近日发布关于征求调整保健食品保健功能意见的公告,将对保健食品的部分保健功能声称表述进行调整或取消,对一些保健功能进一步研究论证。

首批拟调整功能声称表述的保健功能包括免疫调节、抗疲劳、改善骨质疏松、改善胃肠功能、减肥、美容等。功能声称表述调整后,保健食品产品注册证书持有人或授权生产企业可直接调整其产品的包装、标签、说明书中的相关功能表述,无须单独申请变更注册,已上市产品可销售至保质期结束;处于受理审评审批过程的,审评机构将直接调整功能声称,申请人无须补正。

拟取消的保健功能包括改善皮肤水分、促进生长发育、促进泌乳、抑制肿瘤、预防青少年近视等。专家论证认为,部分现有保健功能声称与现行的保健食品监管定位和健康需求不契合,特别是针对少年儿童、孕妇、乳母等特殊人群的保健功能应当实行更为严格的监督管理,该部分保健功能应予取消。同时,应当取消过往历史时期曾批准过但现已不再受理审评审批的保健功能。自发布取消上述保健功能之日起,相关产品应当立即停止生产,已生产的保健食品,不涉及质量安全的,可销售至保质期结束;国家市场监督管理总局不再受理、审评审批上述保健功能。

我国加强春茶地理标志保护

新华社北京4月2日电(记者 张泉)春回大地,又到了新茶上市的季节。国家知识产权局办公室日前印发通知,要求加强2019年春茶地理标志保护工作,开展专项整治活动,营造良好春茶市场环境。

龙井茶、黄山毛峰、六安瓜片……这些耳熟能详的名字,既是茶叶品种,也是受保护的地理标志产品,对产地、质量、生产技术规范等都有明确要求,生产者使用地理标志产品专用标志需经主管部门核准。

通知要求,依法处置春茶地理标志违法行为,重点查处擅自使用或伪造地理标志名称及专用标志,不符合地理标志产品标准和管理规范要求而使用地理标志产品名称,使用与专用标志相近、易产生误解的名称或标示及可能误导消费者的文字或图案标志以及侵犯地理标志注册商标专用权等违法行为。加强对电子商务平台的监督管理。

通知要求,春茶产地的省级知识产权管理部门要全面梳理本地区春茶地理标志相关信息,及时公开地理标志产品保护信息、核准使用专用标志的企业名单等。



4月2日无人机拍摄的南沙大桥。当日,作为粤港澳大湾区内又一条重要过江通道的南沙大桥正式通车。南沙大桥全长12.89公里,双向八车道,设计行车速度为100公里每小时,大桥开通后可极大缓解珠江口东西两岸的交通压力。

清明小长假郑州铁路加开52对临客 焦作至安阳首次开行高铁

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 闫波 董波涛)记者昨日从中国铁路郑州局集团有限公司了解到,为延长旅客清明假期踏青游玩时间,4月4日至7日,郑州铁路将加开临客列车52对,其中直通临客列车14对,管内临客列车38对;高铁(含城际)32对,普速20对,高铁(含城际)占总量60%,其中焦作至安阳间为首次开行高铁列车。

据介绍,郑州局管内小长假运输期间预计发送旅客222.8万人,客流以旅游流、探亲流、学生流为主,直通客流主要发往北京、武汉、成都、西安、兰州等旅游热门城市;管内客流主要往返于省内郑州、商丘、新乡、安阳、焦作、洛阳、三门峡、南阳等知名旅游景区城市,4月5日、7日为客流高峰。

同时加开管内临客列车38对,主要包括:郑州东—焦作—商丘—郑州东C2977/6、G9179/82、G9181次,商丘—焦作—安阳东—许昌东—安阳东—郑州东G9173/2、G9171/4、G9175/6/7次,灵宝西—郑州东G9206次,郑州东—安阳东G9196/5、G9204/3次;城际列车郑州—新乡机场、宋城路—郑州东、宋城路—新郑机场C2931/2/3/4/5/6/7/8/9、C2940/1/2次,焦作—郑州C2995/6次;普速列车郑州(新乡)—晋城K5384/1/4、K5383/2次,郑州—安阳K5372/1次,洛阳—商丘K5370/69次,南阳—郑州K5352次等。

清明小长假期间,不少都有过被预订金、路费的经历。林先生介绍,一般情况下,出租方都会要求对方提前支付订金和路费,甚至全部租金。“一旦预付了这笔款,未必能等到客串‘演员’。我就遇到过这种入财两空的结果。”

另外,父母、亲戚给的见面礼,如果当时不知情,想把“馈赠”讨要回来也绝非易事。一些网民表示,虽说租友有雇佣服务合同,但如果双方发生财物争议,比如父母给予一方的红包、礼金如何归属,可能就要闹上法院。

更令人忧虑的是,此类服务还可能发生人身安全问题。2018年初,浙江衢州市公安局衢江分局办理一起案件,一名19岁女性在租友网上看到居住在衢州的徐某以500元每天的价格租女友,与对方商议好见面后,却险些被其强奸,后徐某因涉嫌强奸未遂被刑拘。

出租者添加记者为好友后,直接介绍色情服务内容。在某租友平台上,一名显示为女性信息的人提供伴游服务,也表示提供色情服务。

专家指出,目前,租友市场处于灰色地带,平台、相关部门和用户等各方的权责不明确,甚至租友本身是否合法也有必要进一步明确。一方面,商业机构批量供应各类明码标价的“租赁对象”是否合适;另一方面,其中存在的色情、诈骗等问题也亟待引起重视。

中国消费者协会律师团团长邱宝昌表示,如果是熟人、朋友陪着回家过个年,然后从经济上给予一定的补偿是可以理解的。但如果以经营为目的,大张旗鼓地租赁男女朋友,完全把人作为交易主体,应该加以限制。

山东日中律师事务所律师陈冠冠认为,如果双方按照租金大小约定“租赁期间”性行为的有无、次数,或者以租友名义赤裸裸地提供色情服务,这实际上就是卖淫嫖娼行为。

专家:需理性看待

专家表示,租友平台属于新生事物,如何定性、如何管理亟待明晰,公安、网络监管部门应该依法打击披着租友外衣的卖淫嫖娼、诈骗等行为。

新华社杭州4月2日电

泄露个人信息 财物纠纷多发

租友平台陷阱重重



租对象见父母。近年来,各类租友网站、App兴起,成为社交新渠道和不少单身男女应对父母催婚的“神器”。

“新华视点”记者调查发现,部分租友平台运营过程中存在个人信息泄露、暗藏色情服务、引发财物纠纷等问题,饱受争议并存在诸多法律风险。

一线城市租友市场火爆

记者在百度搜索引擎输入关键词“租友网”查询发现,相关结果达400万个。记者在多个租友网站看到,一般租友会提供所在地、活动范围以及年龄、身高、体重等具体信息,看照片需发红包,然后便可缴纳订金、报销来回车票。活跃度最高的是专门从事租男女朋友的网站,价格从500元至2000元不等。

一名网站客服人员告诉记者,网站会为租友双方提供担保。以租友女为例,客服将合同发给男方,填好后发到QQ三方会谈里,如果女方便确认没有问题,双方便提交各自的个人资料。当客服确认收到款项后,女方提供出租服务。出租结束后,客服将钱打给女方。

记者查看一些租友类App发现,有些企业业务范围覆盖全国,但主要集中在一线城市。一名租友类App运营者告诉记者,公司90%以上的业务是出租女朋友和男朋友,不少年轻人以此对付父母催婚。北上广的年轻人对于这类服务接受程度高,市场需求旺。

租友行业乱象丛生

业内人士认为,租友行为行走在法律和道德的边缘。记者调查发现,租友市场

存在个人信息泄露、色情活动、人身伤害等风险。

记者以女性出租者身份“娜娜”注册某租友网站,无须身份验证,使用网上图片作为个人照片就注册成功,QQ号码、手机号码、微信号、电子邮箱为必填项,网站注明“本站不会公开会员任何隐私”。但是当记者用另一账号注册、充值成为会员后,却看到此前注册的“娜娜”全部个人信息。随后,记者所留的“娜娜”手机号接到数十通骚扰电话。

租友行业还衍生出了一套“黑话”,比如“绿色同城900元,非同城1200元,非绿色1500元,非同城1800元……”所谓“绿色租友”,指不涉及性关系,不喝酒,可见亲友,收到亲友红包、礼物退回。

记者联系了几名提供租友服务的网民,有的称可以牵手,不同房居住。一位